

國立台灣體育學院圖書館剪輯資料

日期 770813 版面 四版

分類 來源

民 生 報

體 操

很少看到黑人選手的體操運動，今年奧運會體操賽將出現一位身手不凡的黑人選手希伯（見圖），他可望在東歐強敵環伺下，為加拿大奪取獎牌。

一般人認為黑人傳統運動，是田徑、拳擊，對技巧性高的運動，黑人玩不來，尤其體操項目，大部分動作都在空中完成，在軀體控制上更需高度技巧。所以在體操運動很少看到黑人選手。希伯去年底代表加拿大參加世界賽，贏得一面單槓銀牌，僅以點○七五分之微輸給蘇聯文傷復出的單羅色契夫。他在世界賽奪牌，還發生一段小插曲。因為加拿大從來沒有在世界賽上

聘顧問裘比·萊特昨天開出「支票」，兩週內以自創的漸進式訓練課程，補強中華青男、女隊員體能、動作及觀念等缺陷，奠定進軍亞青杯勝利基礎。

讓黑人參與體操運動，希伯希望更多黑人參與體操運動，讓人相信黑人也具有體操天份。加拿大男子體操由於在世界賽只獲第十四名，所以無法派整隊角逐團體賽，希伯只有與其他兩位隊友競爭單項錦標了。

本報記者 雲大植

別說黑人不會玩體操 希伯讓你刮目相看



裘比萊特開出「支票」！

【本報訊】全國籃協新聘顧問裘比·萊特昨天開出「支票」，兩週內以自創的漸進式訓練課程，補強中華青男、女隊員體能、動作及觀念等缺陷，奠定進軍亞青杯勝利基礎。

裘比昨天要求亞青國手，能訓練及調節課程比例，

補強中華青籃體能

裘比萊特開出「支票」

壓迫性防守

而欲奏效，設陷及移位要能密切配合；設陷(TRAP)是一個很抽象的名詞，對方進攻時常在不知不覺中上當，運球、傳球都可能出現；移位就是防守者腳步的移動，腳步正確，可能逼使對方掉球或帶球撞人，腳步錯誤，就變成非法阻擋，而壓迫性防守也就失效了。

壓迫性防守有半場、全場或四分之三場，不足，其奧妙在讓對手原處於我方正常防守時，突遭變化的壓力無法立即適應而倉皇失措，進而製造了我方反守為攻的有利局勢。因此，無論攻方守方比賽時都要隨時有此心理準備。

(李炎權整理)

《摩根伍騰專欄》

● 終場
前卅秒，
中，贏球
落後五分，
在對方手
控球權又

做跳繩、雙手運雙球、跪地投射、三人小組進攻、传球、防守步法演練、蛙跳、折返跑、伏地挺身、仰臥起坐及仰臥抬腿等動作，發現青女隊體能不佳，青男隊平平，決定加重體能訓練及調節課程比例，

以彌補身高體型不足之處。
這兩天，裘比有條不紊、具體踏實的教法，令籃壇人士讚賞有加。
今天上午八時裘比將繼續指導青女隊，十時青男隊，地點則改在台電體育館。

